

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПРЕДДАЧУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Суббота, 23 июля 1977 года

№ 88 (4651)

Цена 2 коп.

**ДО КОНЦА УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА ОСТАЛОСЬ 17 ДНЕЙ.
НЕОБХОДИМО ФОРСИРОВАТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!**

Какие же приняты меры?

В номере 86 от 19 июля в нашей газете опубликована корреспонденция «Не спешат и горожане», в которой критиковались руководители ряда промышленных предприятий района за невыполнение объемных заданий по заготовке кормов. Товарищи В. П. Таскаев и Д. А. Латынин, К. М. Знаменский и Р. М. Вичканова, читатели до сих пор не знают, что сделано на предприятиях для быстрейшего выполнения заданий по заготовке кормов.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТКОМОВ, РАБОЧКОМОВ, КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА ЗА ВЫСOKИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

По колхозу «Родина»

Коллектив механизированного звена, звеньевой В. Л. Немыкин, выполняющий сменные нормы на заготовку сена на 130 процентов.

Коллектив полумеханизированного звена, звеньевой Д. А. Лапин, выполняющий сменные нормы на 120—125 процентов.

НЕ СОЗДАВАТЬ ТРУДНОСТЕЙ

Прошла половина ударного месячника по заготовке кормов. А в совхозе «Улановский» за это время заготовили всего 302 тонны сена. «Трава нынче плохая,— объясняют работники совхоза низкие темпы заготовки сена,— скосена-то большая площадь, да брать с нее нечего».

То, что травостой в этом году плохой,— ни для кого не секрет. Хорошо знают и в совхозе, что основная сейчас надежда на залесенные поляны, болота, колки. Словом, на те участки, где косить можно лишь вручную. Понимают тяжелое положение колхозов и совхозов и в шахту управления города Анжеро-Судженска: около 40 человек шахтеров приехали на помощь в совхоз «Улановский».

Приехали не только потому, что директором шахты был издан приказ, по которому товарищи откомандировались на выполнение объемного задания не в поисках робинзоновской романтики, не на отдых в живописных уголках по реке Китату, а потому, что шахтеры полны сознательности, потому что знают: их ждут, их помочь нужна сельчанам.

Приехали, но оказалось, что не очень-то ждали в Улановке шахтеров. Литовки, правда, приготовили. Но не позабочились о создании элементарных бытовых условий. Нет и приспособлений для отбивки кос, поэтому шахтерам приходится

пользоваться для этого гусеницами тракторов. Горожане не имеют простыней, кружек для питья, фляг. У них нет даже умывальника, не говоря уже о свежих газетах.

Это одна история дела—бытовая. Но есть и другая—трудовая. Здесь также не все обстоит благополучно.

— В прошлом году,— рассказывает бригадир шахтеров Александр Адамович Кох,— мы косили на этом же самом месте. Но организация труда была несколько иная: те открытые участки, где позволяют площади, были выкошены косилкой. Это намного сократило сроки косовицы травы.

И еще. Скошенная трава высохла. Пора начинать метать ее в стога. И нам нужен хотя бы один подборщик. Тем более, что местность здесь позволяет развернуться колесному трактору.

Слова бригадира проникнуты мыслью не о том, чтобы сажим выполнить меньший объем работы. Он заботится о том, как быстрее заготовить сено для совхозного скота. Ведь действительно, один подборщик-копнитель высвобождает не одну пару рабочих рук, которые могли бы в это время продолжать косовицу травы по кустам.

Но А. А. Коху не с кем поделиться своими мыслями: за три дня работы он не видел управляющего. Бригадир, прав-

да, был. Но он только показал покосы.

Шахтеры имеют свой гусеничный трактор. Думают использовать его в роли толкающей волокушки. Но вот получился ли—не знают. Дело в том, что он им необходим для того, чтобы ездить в Улановку за десятью-пятнадцатью булками хлеба, да возить поваров от места расположения их лагеря до покоса и обратно.

А ведь для совхоза было бы намного выгоднее закрепить за бригадой лошадь и не гонять «по пустыкам» такую мощную технику.

Немало трудностей испытывают шахтеры. Но, надо сказать, стремления работать у них не занимать. Большинство из них никогда не держали в руках литовки, но обучились делу за день-два. Порядочную площадь скосили, могли бы сделать больше, если бы знали дневную норму выработки на одного человека. Тогда бы разгорелось соревнование между бригадами горожан, они смогли бы определить победителей, анализировать работу прошедшего дня, сравнивать итоги. Но ничего этого у шахтеров нет. Они знают лишь задание, доведенное до шахты,— заготовить 200 тонн сена.

Идет ударный месячник. И чтобы он был действительно ударным, нужна четкая организация труда.

Л. ЕГОРОВА.

Сессия Верховного Совета РСФСР

20 июля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, состоялась пятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей В. В. Гришина, А. И. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинова, Б. И. Пономарева, М. С. Соломенцева, В. И. Долгих, М. В. Зиминина, Я. П. Рябова, К. В. Руслакова.

Была утверждена повестка дня сессии:

1. О проекте Конституции СССР и задачах Советов депутатов трудающихя Российской Федерации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС.

2. Об образовании комиссии по подготовке проекта Конституции РСФСР.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. С. Соломенцев.

Докладчик и выступившие в прениях депутаты отмечали, что новая Конституция венчает итоги революционных преобразований, грандиозной созидающей работы, осуществленной за 60 лет советским народом под руководством партии Ленина.

В ходе подготовки проекта Конституции Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев прошел огромную по своим масштабам и значению работу. Изучая проект Конституции, советские люди еще раз убеждаются в том, что партия последовательно выражает их жизненные интересы.

Ораторы говорили о том, что трудающиеся Российской Федерации, как и всех братских республик, с глубочайшим удовлетворением восприняли избрание тов. Л. И. Брежнева на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. В решениях майского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР выражено генеральное признание огромных заслуг Леонида Ильича Брежнева.

С гордостью говорили депутаты об огромных преобразованиях, осуществленных в Российской Федерации за время после принятия ныне действующей Конституции. За минувшие 40 лет производственные фонды и национальный доход выросли в 15 раз, выпуск предметов потребления возрос в 12 раз. Энергетические мощности сельского хозяйства Российской Федерации выросли в

11 раз, парк тракторов—в 4 раза и комбайнов—в 5 раз. Иные среднемесячная заработка рабочих и служащих республики почти в 5 раз больше, чем в 1937 году, и составляет 158 рублей.

Опубликование проекта Конституции, подчеркивали ораторы, вызвало у трудающихя новый прилив творческой энергии, придало дополнительный размах социалистическому соревнованию за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Промышленность РСФСР досрочно завершила полугодовой план по объему реализации продукции.

Вместе с тем, как отмечалось на сессии, предстоит провести большую работу по выявлению и более полному использованию всех резервов повышения эффективности производства. Широкое поле деятельности в этой связи есть у каждого министерства и ведомства республики, у каждого исполнительного комитета.

Депутаты предлагали одобрить проект Конституции СССР, подчеркивая, что ее принятие явится важной вехой в политической истории нашей страны, новым замечательным вкладом ленинской партии, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма, борьбы народов за свободу и прогресс, за прочный мир на земле.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление одобрил проект Конституции СССР, принял к неуклонному руководству и исполнению решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о проекте Конституции СССР.

Верховный Совет РСФСР выразил уверенность в том, что трудающиеся Российской Федерации примут самое активное участие в обсуждении проекта Конституции СССР, своим единодушным одобрением проекта и повышением политической и трудовой активности продемонстрируют верность великим идеалам коммунизма, твердую решимость обеспечить выполнение исторических задач, намеченных XXV съездом КПСС.

По второму вопросу повестки дня сессии Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление «Об образовании комиссии по подготовке проекта Конституции РСФСР». Председателем комиссии является депутат М. С. Соломенцев. Верховный Совет Российской Федерации утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принял соответствующие законы и постановление.

На этом пятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва завершила работу.

(ТАСС).

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРАСША:
ГОНКА
ВООРУЖЕНИЙ
УСИЛИВАЕТСЯ

Из Соединенных Штатов поступают тревожные сообщения о том, что правительство Вашингтона, на словах лицемерно рекламирующее свое «человеколюбие» и заботу о «правах человека», на деле активизирует гонку вооружений, оснащает Пентагон новыми видами оружия массового уничтожения.

На днях президент Дж. Картер объявил о переключении планов военного производства с бомбардировщика «B-1» на выпуск так называемых крылатых ракет. Комментируя это решение, бывший министр обороны США Д. Маклуск призвал: «Президент ничем другим не смог бы стимулировать гонку вооружений больше, чем он это сделал, пустившись в производство крылатых ракет... отныне мы переходим в мир вооружений, неподдающихся контролю».

Сейчас в Вашингтоне изучается вопрос о производстве нийтронного оружия. Дж. Картер уже высказался в его пользу, а империалистическая пропаганда организовала ему широкую рекламу как оружия «гуманного» и «чистого».

Что же привлекает американскую военщину в этом новом виде смертоносного оружия? Нийтронные боеголовки, которые несут ракеты класса «Земля-Земля», создают, по словам газеты «Нью-Йорк Таймс», очень интенсивную радиацию, но по сравнению с уже известными видами ядерного оружия «вызывают гораздо меньшее поражение ударной волной и тепловым излучением». Иными словами, убивая миллионы людей, это «чистое» оружие не уничтожает святая святых капиталистов — частную собственность. Как отмечала газета американских коммунистов «Дейли уорлд», нийтронная бомба — «это поистине идеальное капиталистическое оружие».

Мировая печать, выражая серьезную тревогу общественности новыми планами Пентагона, отмечает, что по характеру действия нийтронное оружие сродни химическому и биологическому и является оружием массового уничтожения. Тайно разработанное Пентагоном, это оружие уже испытывается на пустынных полигонах в Неваде. Американский конгресс с вызывающей сожаление поспешностью принял решение о выделении средств для его производства.

В эти дни в Соединенных Штатах проходят митинги, демонстрации и марши сторонников мира, участники которых требуют от правительства отказа от производства нийтронных бомб.

С. КУЛИК,
обозр. ТАСС.

24 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ
ПРИГЛАШАЕТ ЯРМАРКА

Большой популярностью у москвичей и гостей столицы пользуется ярмарка в Лужниках. Свыше 20 торговых фирм

Москвы (ГУМ, ЦУМ, «Детский мир», «Весна» и другие) предлагают здесь покупателям различные промышленные товары.

План июня по товарообороту коллектив работников ярмарки выполнил на 105,3 процента. Сверх плана продано товаров

Т В

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 * «Служу Советскому Союзу!». 12.00 * Театр юного зрителя. И. Зюзюкин. «Очень сложная жизнь А. Муратова». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 13.00 * «Музикальный киоск». 13.30 * «Сельский час». В обсуждении проекта Конституции СССР принимает участие дважды Герой Социалистического Труда Т. С. Мальцев. 14.30 Этапы большого пути. «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. 16.35 Программа документального фильма о 10 «На II Всесоюзных спортивных играх молодежи». 17.25 * «Сегодня — День работника торговли». Выступление министра торговли СССР А. И. Струева. 17.40 * Музыкальная программа для работников торговли. 18.25 * «Международная панорама». 18.55 * Программа мультфильмов. 19.25 * Премьера документального телефильма. «ВАЗ. Завод и люди». Из цикла «Отцы и дети». 20.00 Новости. 20.45 * Ц. Пуни. «Падекат». Исполнители — лауреаты Всесоюзного конкурса артистов балета В. Ганибала, О. Вторушина и артисты балета. 20.35 Экранный приключенческий фильм. «Судьба президента». Художественный фильм. 2-я серия. 21.45 * «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление Героя Социалистического Труда, президента Академии наук Армянской ССР, депутата Верховного Совета СССР, вице-президента Академии наук СССР В. А. Амбарцумяна. 22.00 * «В кадр рисунке — солице». 20.30 * «Клуб кинопутешествий». 23.00 «Время». 23.40 * Шесть симфоний П. И. Чайковского. Симфония номер два. 00.20 — 00.55 * Чемпионат СССР по академической гребле.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 июля

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.45 «Творчество Э. Межелайтиса». 17.30 Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Тбилиси. 17.55 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многсерийный художественный фильм. 1-я серия. 19.00 * «Наш сад». 19.30 * «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 * «Хочу все знать». Киножурнал. 20.25 * «Соревнуются трудящиеся Калининградской области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие член ЦК КПСС, первый секретарь Калининградского обкома КПСС Н. С. Коновалов, депутат Верховного Совета РСФСР строгалыщик В. В. Дюков, капитан-директор БМРТ «Мамин-Сибиряк» Е. М. Вавилов. 19.35 * «Играют юные бандуристки». 20.00 Новости. 20.15 * «В кадр рисунке — солице». 20.30 * «Трудовой ритм БАМа». Передача 1-я. 21.00 * «Поет М. Мордасова». 21.45 * «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление рабочих Брестского электролампового завода: токаря Л. М. Дятла, фрезеровщика Е. Н. Козырева, слесаря Н. Ф. Новикова, строгалыщика Ф. В. Комича, шлифовщика Н. Н. Костюка. 22.00 * «Наша биография. Год 1958». 23.00 «Время». 23.40 * «О балете». Молодой балет России. 00.45 —

ховного Совета РСФСР строгалыщик В. В. Дюков, капитан-директор БМРТ «Мамин-Сибиряк» Е. М. Вавилов. 21.10 М. Горький. «Егор Булгаков и другие». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение фильма-спектакля Московского художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького «Егор Булгаков и другие». 00.10—01.05 * Чемпионат СССР по хоккею на траве среди мужских команд. «Фили» (Москва) — «Динамо» (Алма-Ата).

ВТОРНИК, 26 июля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.00 * «Город, который я люблю». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 11.35 * «Очевидное — невероятное». 12.35 * «Наша биография. Год 1958». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * К Дню национального восстания на Кубе. Кинопрограмма. 16.50 * Поет Московский камерный хор. 17.10 «Поэзия». Николас Гильен. 17.40 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 18.50 * «Соревнуются трудящиеся Калининградской области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие член ЦК КПСС, первый секретарь Калининградского обкома КПСС Н. С. Коновалов, депутат Верховного Совета РСФСР строгалыщик В. В. Дюков, капитан-директор БМРТ «Мамин-Сибиряк» Е. М. Вавилов. 19.35 * «Играют юные бандуристки». 20.00 Новости. 20.15 * «В кадр рисунке — солице». 20.30 * «Клуб кинопутешествий». 23.00 «Время». 23.40 * «Шахматная школа». Летний цикл. Передача 5-я. 18.10 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 19.15 * «Веселые старты». 20.00 Новости. 20.15 * «Настоящие друзья». «Май мастеровой». Мультифильмы. 20.40 * «Песни о мо-

риях». Из цикла «Антология советской песни». 21.45 * «Беседы о проекте Конституции». Передача 1-я. Четверг СССР. Конституция. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. В передаче принимает участие доктор юридических наук профессор М. А. Крутоголов. 21.45 *

* Впервые на экране ЦТ. «Ливень». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40 * «Документальный экран». 00.55 — 01.30 Премьера музыкального телефильма «Георг Отец и оперетта».

ПЯТНИЦА, 29 июля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Ливень». Художественный фильм. 11.45 * Концерт ансамбля песни и пляски Московского ордена Ленина военного округа. 12.10 «ВАЗ. Завод и люди». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * Программа документальных фильмов. 16.35 * «Мы знакомимся с природой». 17.10 * «Наш сад». 17.40 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 18.45 * «Наука сегодня». 19.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 * «Стихи — детям». 20.25 * Тираж «Спортлото». 20.35 * «Почти смешная история». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 23.00 «Время». 23.40 Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии (Женщины). Передача из Одессы. 00.10—01.15 * «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал.

ЧЕТВЕРГ, 28 июля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Домик на колесах». Мультифильм. 11.00 * «Почти смешная история». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 13.25 * Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Тбилиси. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Кем стать?». Документальный фильм. 16.45 * «Русская речь». 17.10 М. Твен. «Приключения Тома Сойера». 17.40 «Шахматная школа». Летний цикл. Передача 5-я. 18.10 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 19.15 * «Веселые старты». 20.00 Новости. 20.10 * «Беседы о проекте Конституции СССР». Выступление первого заместителя министра юстиции СССР А. Я. Сухарева. 22.00 * «Наша биография. Год 1959». 23.00 «Время». 23.40 * Товарищеская встреча по футболу. Сборная ГДР — сборная СССР. Передача из Лейпцига. 01.00—01.50 * Концерт мастеров искусств.

НАШ
АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 4 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный секретарь — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4600 экз. Заказ 912.